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LEGÚJABB ESEMÉNYEK
Óriási árvízkár a Felvidéken

A Felső-Tisza áradása borzalmas 
pusztítást végzett a megszállt területem. 
A Tisza Nagyszöllősnéi áttörte a gá­
tat és az egész környéket elöntötte. A 
legnagyobb a pusztítás Tisza újlakon, 
ahol 540 ház közül miár csak So áll, de 
az is roskadozik. Ötven ember eltűnt. 
A környék magyar falvait mind elön­
tötte az ár. Nagy és Kistárkánynál is

átsz.ikitotta a Tisza a gátat. Nagybocs- 
kónál tízezer köbméter szállításra ké- 
szenálló fát magával sodort a viz. Elvit­
te a vasúti hidat is. A román határ men­
tén egy hegyet nyolc kilóméter hosszú­
ságban alámosott az árvíz, a hegy ol­
dala beomlott. A felvidéki árvízkáro­
kat roo millió csehkoronára becsülik*.

------------------------<-1-000»-------------------------

Matuska vall..
Matuska Szilveszter tegnapi ki­

hallgatása során részletesen elmondotta 
a blatorbagyi merénylet előkészítését}. 
A merényletet már egy héttel korábban 
akarta elkövetni, de mikor a bombá­
kat elhelyezte a sínek mentén, egy gyu­
tacs felrobbant. Ettől megijedt és el­

rejtette szerszámait. Napok múlva mert 
csak visszatérni. A merényletet meg­
előző napokban a vasúti híd közelé­
ben egy elhagyatott csőszkunyóban la­
kott és onnan figyelte a vonatok járá­
sát, közben pedig összeállította a po­
kolgépet!

»A kisántánton a sor«
Az angol lapok Gömbös bécsi ut- 

jával kapcsolatosan azt írják, hogy a 
világhelyzet utat nyit a megnyugtatóbb 
dunavölgyi együttműködés felé és most 
a kisántánton a sor, hogy nyilatkoz­
zék, milyen engedményeket hajlandó 
ajánlani a Duna völgyének megbékíté­
séért.'.
Az osztrák horogkeresztesek lemonda- í 

nak a dohányzásról
Az osztrák horogkeresztesek fekxsz- 

l.rtott pártjának vezetősége azt az uta­
sítást adta a tagjainak, hogy egy hó­
napig mindenki mondjon le a dohány­
zásról, amivel nagyon érzékenyen le­
het károsítani az államkincstárt. A do­
hányjövedék vezetősége nem fél a 
sztrájk anyagi következményeitől, mert 
a tapasztalat azt bizonyítja, hogy a do­
hányzási szenvedély erősebb, mint min­
den politikai pártfegyelem!. 
Terméskatasztrőfa fenyegeti Amerikát

Az Egyesült Államok ezévi termése 
újabb hivatalos becslés szerint a leg­
alacsonyabb az 1893. évi terméskatasz- 
trófa óta.

Kikosarazták, öngyilkos lett
Tegnap hajnalban Sándor Imre 

sárrétudvari születésű budapesti aszta­
los, aki évek óta dolgozott az egyik fő­
városi bútorgyárban, a debreceni Nagy - 
erdő egyik padján négyszer magára lőtfy 
Egy golyó a halántékán, a másik a tü­
dején halót keresztüli s a lövések zajára 
odasiető rendőr már holtan találta. A 
zsebében talált búcsúlevélből mcgálla- j 
pitották, hogy szerelmes volt egy deb- j 
receni leányba és azért ment Debrecen­
be, hogy a leány kezét megkérje. Mi- ! 
után kikosarazták, elkeseredésében ön- I 
gyilkos lett. ,• j|!

Egy teherkocsi beszaladt a hálószobába
Egy német városban egy teherko­

csi lejtős utón halaclt lefelé. A soffőr 
elvesztette uralmát a jármű felett és a 
kocsi teljes erővel nekifutott egy ház 
falának. A fal beomlott, a kocsi clu- 
része a hálószobába került. Az autó 
utasa és a soffőr halálosan megsérült).

Megálmodta, hogy megvakul 
Jassy ban egy Ripa nevű fiatalem­

ber éjjel azt álmodta, hogy elvesztette 
a szemevilágát. Reggel, amidőn feléb­
redt, rémülten tapasztalta, hogy álma 
valóra vált, mert tényleg megvakult. A 
szokatlan eset orvosi körökben élénk 
érdeklődést keltett.

Farkastámadás egy község ellen 
Topánfalva község marhacsordáját 

a havasi legelőn farkasfa lka támdta
meg és elragadott r, lovat, 35 szarvas- 
marhát és 100 darab juhot. A farkasok 
a hajnali órákban még a községbe is 
bemerészkedtek, ahonnan pár sertést 
zsákmányoltak. A lakosság megnyugta­
tása végett a hatóság hajtóvadászatot j 
rendelt el a farkasfalka ellen.

Egy áimokfutó rémtette
Sumatraból érkezett jelentés sze­

rint egv ámo lefutó P a lem la an g közelében 
megölte egy lakodalom 12 vendégét, 
míg másik tizenkettőt súlyosan mégse-
sí tett. Az ámokfutót azután üldözés köz- | 
ben súlyosan megsebesitették.

A szivébe vándorolt a lenyelt tü
Különös és szinte hihetetlen eset 

történt egy angol városban a napokban, 
Rebecca Huntley nevű 25 éves angol 
nő véletlenségből lenyelt egy biztosító 
tüt. Néhány nap nap múlva a szeren­
csétlen nő meghalt. Felboncolták és 
a lenyelt biztosító tüt a szivében talál­
ták meg>.

A* eredmények
állapítják meg valamely politika jó vagij 
rossz voltát. A bécsi találkozó joggal szá­
mítódik a Gömbös - kormány sikerei közé. 
Nemes* azért, mert -ez a találkozó az or­
szág hangulatával egyezik, de azért is, mert 
ennek 3 két magára hagyott, megcsonkított 
és egymásra utalt országink egymás meg­
értésé e és egy utón való haladása elősegíti 
nemcsak a dunai helyzet kialakulását, de a 
két ország érdekelnek az érvényesülését is.

Nagyon érdekes, hogy ná'unk mindig az 
a gondolat népszerű, felel inog a polgárság 
hanyuiatánaik, ami az ország érdeke, de egy­
úttal középeurópai szükségserüség is. A ma­
gyar polgárság józanságát, politikai érzékét 
cs magas szellemi nívóját bizonyitja, hogy 
itt nem érvényesült soha semtoiféte jelszó- 
politika, fajelmélet és gyülöletszitás, de ér­
vényesül és közhangulattá válik minder» 
oluasn gondolat cs irányzat, amit emberi, 
igazságos és népek anyagi és szellemi javát 
szolgálja.

Mindeír olyan kormánynak, amely az 
ország ügyeit alkotmányosain az ország több­
ségének bizalmából akarja intézni — nép­
szerűségre kell törekednie. Gömbös minisz­
terelnök azért já-ja az országot és tartja agi- 
tációs beszédeit, mert a polgárság megnye­
résével és nem a hivatalos aparátussal tá­
mogatott szervezéssel akarja a legközelebbi 
választáson az ország szavazatának'többségét 
megszerezni.

Tagadhatatlan, hogy Gömbös minisz­
terelnöknek sikere is volt nemcsak egyesi 
beszédeivel, de egyes kormányziarfti intézke­
déseivel is. Erezzük, hogy ez a mostamji 
irányzat nem a bethleni politika folytatása. 
Megértjük, hogy a miniszterelnök iránti ro- 
koriszenvet nemcsak agitáoiós beszédei és 
nagy szervező hadjárata növelik, hámort 
egyes elhatározásai és lintézkedcsei is. De 
-azt is megértjük, hogy a kisgazdapárt agi­
táció) ára akadnak sokan, talán a nagy szer­
vezkedés darára nem is olyan kevesen, akik 
— a miniszterelnökkel szemben érzett ro- 
konszenv ellenére sem ettől a politikai 
irányzottól várják az ország sorsának jobbra- 
fordulását.

Gömbös miniszterelnöknek és politiká­
jának a külpolitikában határozott e edmény-ei 
és si-kcer vannak, rmelyek majd — legalább 
1 emeljük —- azt eredményezik, hogy piacot 
tudunk biztosítani búzánk, gyümölcsünk és 
egyéb kiviteli cikkeink számára. A hitele­
zési kam ü ’ es/.állítása, a közszellem emelése, 
a közigazgatásnak a pan-anuizóktól való
megtisztiltása is a kormányéí-riök érdemei kö­
zé sorolandók. De nemcsak a munkáspárti1 
képviselők, de Eekhardték is azt hirdetik, 
hogy a gazdasági helyzetünk azért nem for­
dult még jobbra, mert a kormány túlzót lan 
keztyüs kézzel -kezelj a nagyipari 1< art eleket 
az ipari cikkek és a terményárak közötti éles 
különbözet pedig azért van még mündig 
meg, mert nem történteik olyan intézkedéseik, 
amelyek az. uzsora minden fajtáját teljesen 
kiirtják és a kiuzsorázottakat kártóla-nitanl 
*arják.

Bizonyos, hogy nehezen lehet megin­
dokolni azt a tényt, hogy a nagyipari körtei- 
cikkek á-a egy év alatt 8 százalékkal emel­
kedett, -amikor a termények és az anyagok 
ára esett, a munkabérek pedig jelentéke­
nyen kisebbek lettek. Tény az -is, hogy 
mindaddig, mig kielégítő termés esetén- sem 
válhat a gazdálkodás jövedelmező foglal­
kozássá, amig az 'iparcikkek ára nem lesz 
arányban a termények árával.
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Csak az eredmények mutathatják míg, 
hogy jó vágj rossz-e valamelyik politikai 
irányzat. A nrgyar polgár tiszta látása, a 
jó és rossz között éles különbséget.tud ten­
ni, igazságér-ésén alapuló Ítéletét és vélemé­
nyét demagóg, nagyhangú beszédek meg 
nem változta jak. Az a n-agy szervező muri­
ig emeli) a kormány érdekében folyik, bi-

zonyosau eredményeket is tud felmutatni1, 
Ee .az is bizonyos, hogy az ország közhan­
gulatára — minden szervezkedés nélkül is 
— döntő hatású lenne, ha a gazdasági 
helyzete mostaninál jobbra fordulna, ha a 
polgárság terhei könnyebbek lennének, a 
megélhetést gondtalanabbá és elvi-élhetőb­
bé válna.
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Az országos átlagnak megfelelő 
búzatermést várnak nálunk
árpából az országos állagnál nagyobb termésre van kilátás

átlaga 7.29, aa rozstermés országos 
megyei átlag 7;

az árpa termés országos átlaga 7.98, a 
megyei átlag 9;

a zable mis országos átlaga 6.92. a me­
gyei állag 7;

a icpcetermés országos átlaga 4.85, a 
megyei átlag 6 mázsa.

Két héttel ezelőtt a hivatalos jelentés 
Cscmgrádmegyébem repcéből 6, búzából 6, 
rozsból 7 mázsás átlagtermést várt, tehát 
a búza te méskilátása kbtasztrális hoidenként 
egy mázsával javult.

A íöldmivelésiigyi minisztérium hivata- 
Jos te más jelentése, melyet tegnap ismertet­
tünk. részletesen felsorolja, hogy az egyes 
term ínyekben mekkora országos átlagter­
mést várnak. A várható országos 'át tagte •- 
mést érdekes összehaionlitani a Csongrá I- 
megyében várt átlagtermés adataival.^ Az 
össze1'.ascnlitásból kitűnik, hogy búzából és 
rozsból alig pár tized százalékkal marad a 
csongrádmegyei termés az országos átlag 
alatt, m g repcében árpában és zabban 
meghaladja.

A buza'e més országos átlaga kiatasztrá- 
Jis holdanként 7.40, a megyei átlag 7 mázsa;

A Kureamarí reiKtesésére 
Értekezletet hlvett Esszé az alispán

A Kurca évtizedes problémáját a pd: 
évvel ezelőtt végrehajtott szabályozás sem| 
oldotta meg véglegesein. A vezérárok viztar- 
talmán k szabályozása nem egyenletes. Egy­
szer jóformán teljesen kifogy a viiz a vezér­
árokból és a régi állapotokhoz hasonló mo­
csár képződik a szabályozott Kurcálr n. más­
szor viszont úgy megduzzad, hogj a víz el­
önti a gazdasági célokra használt lecsapolt 
mederrészt.

Különféle tervek merültek má‘ fel a 
Kurca partjának, illetve lecsapolt medré­
nek hasznosítására és rende é éré. de mínd- 
ezideig egyetlen terv sem kerülhetett kiviteké 
a nem egyenletes Vízállás miatt. Pedig vá­
rosszépészeti és közegészségügyi! érdekek egy­
aránt megkívánják, hegy mielőbb véglege­
sen megoldódjék a Kurca-probléma. Fur­
csán hat a város szép központja mellett a 
vizállásos és mocsaras Kurcaimieder, a med­
rei gazdasági célokra bérlőknek lis több ká­

ruk és bosszúságuk van a bérletből, minit! 
hasznuk, azonkívül nem utolsó szempont az 
nem, hogy a kórhiáz területét is keresztülszeb 
a vezérárok.

Dr Csergő Ká-oly alispán elérkezettnek 
látja az időt a kérdés végleges elintézésére. 
Ezért szombaton délelőttre értekezletet hí­
vott össze a közkórház melletti és a varos 
alatti Karc a-szak asz rendezése ügyében.

ügyes
nagyobb fiút leiFiat®1 
I98IÍS keresünk, 
kiadóhivatalban.
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Felbomlott a pékek egységfrontja
Hz egymás elleni harcban 18 fillérig lenyomták a kenyér árát

A szentesi péklek julius elsejéig egysé­
gesen jártak el, közösen állapították meg a 
kenyérárakat és együttesen emelték a kenyér­
árakat. Julius elsején — az .olcsóbbá lett 
bolelta és a leszállított lisztadó következté­
ben le kellett szállj tarn a kenyérárakat. A 
sütőiparosok szakosztályának vezetősége ösz- 
szehivta a pékeket, hogy ismét közösen ál­
lapodjanak meg az alacsonyabb kenyérárak­
ban. A szakosztályi ülésen azonban nem) 
tudták megegyezni egymással, mindegyik 
pék másképpen kalkulált és ennek az lett a 
következménye, hegy elseje után különféle 
kenyérárak léptek életbe. 22—-26 fillér kö­
zött váltakozik most a félbarna kenyér ára. 
Csakhogy panaszok is hamgz-anak el az ol­
csóbbá .eít kenyér ellem. A közönség rájött 
arra, hogy egyik-másik pék a 22 fillérért 
nem félbarna, hanem fekete kyjiyeret ad. 
Vannak viszont pékek, akik 22 fillérért 
agyanuzt ,a minőségű félbarna kenyeret ad­
ják, melyet ezelőtt 28 fillérért árusították.

A különböző ármegállapítás azt ered­
ményezte, hogy rendkívül éles verseny fej­

lődött ki a kenyérfromton. Azok a pékek, 
akik vonakodtak belemenni a kalkuláción 
alapuló árleszállításba, társaik olcsóbb ké­
ny ér,árának láttára elhatározták, hogy bosz- 
szut állnak rajtuk és — ugrásszerűen levitték 
az árakat. A hétfői piacon 18 fillérért is 
árultak kenyeret.

Az erőltetett verseny arra indította a 
íeálisan kalkuláló pékeket, hogy újabb kísér­
letet tegyenek a felbomlott pékegység hely- 
leállitására. A piacon észlelték után sürgős 
ülésre összehívták a sütőipari szakosztályi 
tagjait.

A hétfőn este megtartott szakosztályi 
ülés íendkivül szenvedélyes, sőt viharos le­
folyású és teljesen eredménytelen volt. A né­
zeteket és az érdekeket nem lehetett össze­
egyeztetni és nem tudtak határozatot hozni:.

A helyzet most az, hogy a pékek éles 
hacban állanak egymással.

Kis öntöttvas sparhert, két vaskályha, egy 
használt, de jó varrógép olcsón eiadö Hu­
szár ucca 1. 2874-30

MoanősaiwHái
Sze dán este 8 órakor mérsékelt hely árakkal. 
Csütörtökön 5 órakor mérsékelt, fél 9 órakor 

is mérsékelt hely árakkal:
I.

Százalékú,); abból
zalek", illetőim ifi 
bői 1055.9 nilljJ 
eg 112.6 száal

Nyomta

,A Nemzeti ] 
utóbb, világterj 
orosz te mis adu? 
vetkező eredimfj 
1013.4 millió qf 
száza’éka é; 3, ,L

Piri mindent ind ::';1 ■■, d
Pesli vígjáték. Főszerepben: Kabos Gyula,
Dayka Margit, Rátkey Már on, Páger Antal,

Eőry Erzsi.
II.

A körülrajongott, a csodálatos sexappeal- 
kiiálynő: Marlene De rich legnagyobb 

filmje: a

Shanghai express
Főszerepben: Marlene Dielrlch, Anni May 

IVOng, Give B oak és Warner Roisnd.

flz fpaFosofe 12 pontja
A napokban Orosházán jöttek össze 

nagygyűlés.e az iparosok. Panasz panasz után 
hangzott e. és a gyűlésen megjelent iparosok 
tizenkét pontba foglalták azokat a módokét, 
amelyeknek megvalósításával lehetne meg­
menteni a mostohán kezelt iparostársadal- 
miat. A javaslatok 12 pontja alább követ­
kezik:

1. Munkaadói munkaalkalmak terem­
tése, vagy ha ez le hetet kn: iparosokhoz 
méltó pénzbeli segély. A konitárkérdés gyö­
ke -es rendezése, a kontároknak munkát adó 
megbüntetése.

2. A köz- és magántartozásoknak az ér­
tékcsökkenés a-árnyában való leszállítása, a 
kamatok 3—4 százalékon való megálla­
pítása és 5 éven át fizetett magasabb ka­
mat beszámítása a tőketörlesztésbe, a gaz­
dasági harcb n önhibájukon kívül elesettek­
nek amnesztia, hogy uj életet kezdhessenek.

3. A közszál látások svájci íendszer sze­
rint sonendben vta’.ó kiadása.

4. A kötelek kérlelhetetlen letörése és 
feloszlatása.

5. A hitelélet visszaállítása'.
6. Megfelelő pénzforgalom biztosítása.
7. A Társadalombiztosító járulékok le­

szállítása, az öregségi járulék 30 százaléká­
nak építkezésre fordítása, az összes tőkési- 
ietl késedelmi pót'ékok és behajtási költsé­
gek törlése.

8. A kereseti adónál legalább ezerpen­
gős adómentes létminimum', az adózás egy­
szerűsítése, a termelést megdrágító adók 
megszüntetése, az általános kereseti adó kul­
csának e,zállitása a mai kereseti viszonyok 
arányában, a végi Óhajtások felfüggesztése a 
kereseti viszonyok megjavulásálg.

9. Közmunkák biztosítása céljából a 
városoknak és községeknek kamatmentes 
kölcsönök.

10. Az évtizedek óta készen álló épi- 
tőipa-i törvén 1 tervezet törvénnyé emelése.

11. Az nségimibkák rendeleti szabályo­
zása, hogy nscgmunlkák keretében ipari szak­
ul nká; r.e végeztessenek,

12. \z 1922. évi XII. t.-c. 47. szaka­
szának törtére, hogy a közvetitőkereskede- 
em az üzletkörébe tartozó árak elkészítésé­
it megrendelést ne vehessen át, az eladott 
árak átalakítását ne vállalhassa és mértéket 
ne vehessen.

Jő házikoszt olcsón kihoidúsra is, kapható 
Göbölyös vendéglőjében. Jó ügyes leányt 
szikvizgyáramban azonnal alkalmazok.

3011-23

Record r, t. fatelepe és gőzfttrésze «v:
AnnAAAb méov ramané __________m.____ - ■

TELEFONI 80.
Építkezési angagok, mész, cement, bogndr- és asztalos árak!

TOslfa. Mén, Mlr*inr»epir I

lem telep*n> 

T11EFON g 80.

LehÄg 
• htlyzel
A Magyar G|

I rint a gazd .sag; !d 
i hónapokban folytai 
j ban arra mutatnJ 
j előfeltétele adva! 
j lésének útját állja 
! politikai helyzeti 
' sági következni.™
! Ji bikái 'z,avarok, y 
j galómnak szabadi!? 
j ták stabilizálása 

lehet számítani.
A gazd3ság;| 

hetőségére mutáld 
auyagkészlelek ;ij 
a világpiaci ári 
;az ipari foglalt] 
frnrnt sí múlt tvt 
zeéközi keres!®
A bank];elétek öli 
a leg lob!) ország] 
továbbra is 

1 képtelenségek szán 
j Bár a felsorolt 

Iran mozognék, nv| 
helyzet lényeges i 
mi tani. Egyrészt 
rosszabbodása nd 
márpedig a javul) 1 
sütéséhez idő kel f 
alakulása még 11$ 
tőkepiacok az imfl 
indítását még raj 
lamháztartások isi 
azokat igényt«, s| 
dozása: a bizalmi 
úrrá lenni.

A gazdíisi 
gon is valamely 
1 elyzete ugyan' 
telek elszivágésaj 
év első hónapi3] 
után a 12 légii 
állománya m#|S| 
ugyanakkora 
így nag jobh,®’1^ 
fim; mindeneset1] 
vénijárfolyE 
pókig al 'g vá lc. 
íren jelentősebb i
zeit be. Az 
vult, a külker* 
szűnt, sőt a kivi 
fás a fizelésképtc«
íendkiyül alad

A gazdasi 
hetőségére mu' 
változatlanul 
magyar gazda 
felképpen pedig1 
— a fizetési 
sáq eladósodott1' 
magyar áruból« 
Igeik e miegköto’1 
gessé tették.



Szentes, 1933. julius 12. ALFÖLDI ÚJSÁG

Két évre ítélték a
Itatni

A búrt a,: esti főkapitányság rádiókörö- 
zcse folgten május kilencedikén Szentes-enl 
elfogták Szolcs; ngi Jenő szentsei születésű 
20 eves állásnélküli kereskedősegédet, akit 
1 a körözés adatai szerint — betöréses lo­
pással ggsnusitottak. Az e!fogatás után Szol- 
csájiji Jenőt a további eljárás végett átadták 
a pestvidéki üggé-zségnik.

A pestvidéki törvényszék a napokban 
tartotta meg a fő tárgyalást a nagyszabású 
bűnügyben. A vád az volt a fiatal Szobsá- 
jnyi Jenő ellen, hogy ez év április hó végén 
egy éjszaka betört d|r Szécsi Ká'm n bu­
dapesti bi nkigazgató felsőgödi lakatlan vil­
lájába, s a lakást majdnem teljesen kifosz­
totta. Rengeteg ezüst-neműt, evőeszközöket, 
vitrinbe való értékes ezüsttárgyakat, tála­
kat, tálcákat, ezüst hamutartókat, ezüst tá-

3. oldal.

Szentesen elfogott 
betörőt

njérokat, távcsöveket, forgópisztolyt, női és 
férfi férte nemiteket, nagy értékű perzsasző- 
ni^ekct vitt magával. Az ellopott értékek 
meghaladták a 22,000 pengőt.

A zsáktólnj egyrészét a nyomozás so­
rán a Te'eiki-téren egy orgazdánál' megtalál­
ták, az általa adott személyleirás alapján 
fogiák el később a tettest.

A törvényszék Szoicsányi Jenőt lopás 
vétségében bűnösnek mondotta ki s ezért 
kétévi törten e, vale mint ötévi hivatalvesz­
tés: e és politikai jogai gyakorlásának ugyan­
ilyen időta temu felfüggesztésére mint mel­
lékbüntetésre ítélte. A büntetésből egy hó­
napot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett 
a bíróság. Az ügyész és o vádlott megnyu­
godott az ítéletben, igj az jogerős.

FelboncoIMfc Ficsór mdrlonné holfleslél
ü imnceiás nsm állapított meg tiltott műtétet

A kórháziga, gntóság vasá nap jelent,et­
te a rendőrkapitányságnak, hegy délutánt 
ott vérmérgezés következtében meghalt Fi­
csór mártenne Majzik Mária 26 éves asz- 
szony, akit előző nap szállítottak be súlyos 
állapotban a mentők a Kistőkc 255 számú 
tanyáról. .Az asszony áldott állapotban volt 
és a vérmérgezést koraszülés előzte meg.

A lendőrség telefonon nyomban jelen­
létre az esetet az ügyészségnek, mely elren­
delte a holttest fel boncolását.

A boncolás kedden délelőtt volt a 
kórházban. A törvényszéki boncolás — me­
lyet dr Péchy Kálm: n főorvos végzett — 
hasonlóképpen az előbbi megállapításokhoz 
ugyancsak vér mérgez és következtében fel­
lépett hasháv t y agy u l lad ást, illetve ennek 
folytán tekövetkezett gennyvérüséget álla-

pitott meg a halál okául, megállapította a 
boncolás a koraszülés tényét is, de mindez 
nem nyújt támpontot arra, hogy a koraszü­
lést művi beavatkozás (tiltott -műtét) előzte 
volna meg.

Minthogy ezekután a bűncselekmény 
gyanúja eloszlott, á további nyomozást be- 
bzünteitéfk s a temetési engedélyt a boncolás 
után a hozzátartozóknak kiadták.

Olcsó
cséplősién
RECORD-nál

Széchenyi Gőzmalom telepén. — Telefon; 20.

Újabb drhnlldm vonal végig a Ttszdn
JSz uj áradás sem jelent veszedelmet Szentesre

Alig pár napja, hogy a Tiszán- a leg­
utóbbi árhullám elérte a tetőfokát. A kőzet 
négy hétig tartó áradás szombaton 605 cen­
timéteres magassággal kulminált. A kulmi- 
nációt azonban nem követt-e apadás, mert 
rögtön utólérte a felülről lezúdult viztömle- 
get egy gyorsabb iramú uj-albb árhullám!. 
Vasárnap 605 centimié tért mutatott Szentes 
(alatt a mérce: Hétfen 2 centiméteres apadást 
észleltek, keddre viszont egy centiméterreI. 
604 cent.méerre ntövelk-edett a viz magas­
sága.

A jelentések úgy szólnak, hogy újabb 
áradás következik. Az erdély-r megduzzadt 
folyók vize, különösen a Szamosé, okozza az 
újabb áradást.

A megszállt területről nincsenek pon­
tos adatok, így csak hozzávetőlegesen le­
het miegál lapítani a most várható áradás 
mértékét. Tekintettel arra, hogy állandósu- 
lódni látszik a hőség, el őrei áthat ól-ag na­
gyobb lesz a Tisza vizének -pámfgása, tehát 
az újabb áradás alig fogja túlhaladni, a mos­
tam ár szintet. Remélik, hogy az árhulláim 
egy hét alatt végigvonul a Tiszán, és azután 
a folyó gyorsan visszatér medrébe.

Veszélytől sémimi esetre sem kell tarta­
ni. A Szentes alatti gátak még jó báróim 
méteres áradást is kiiihiinpk, de nemi való­
színű, hogy racgkőzelitőJeg is ily nagy legyen 
a most következő napokban a Tisza vizé­
nek emelkedése.

A júliusi áradás a Tisza történetében 
igen szokatlan jelenség. Rendes 'körülmények 
között ezekben a hetekben- zsugorodik a 
legjobban össze a víz, sokszor oly in mérték­
ben, hogy a hajózást is megakasztja. A jú­
liusi áradásnak mindig valami rendkívü­
li oka van. Az 'idén nyilván áz aiz oka, hogy 
a tél nagyon sokáig tartott, néhány melle- 
gebb májusi napot kivéve, a tavasz szokat­

lan u hűvös volt, a Tisza és a mellékfolyók 
forrásvidéke'n csak nagyon lassan, olvadt a 
hó, sőt Brassóban még néhány nappal ez­
előtt is havazott. A megolvadt téli csapa­
dék nagyrésze csak most érkezett le a Ti­
szán. Mindezekhez járult még a tavasz óta 
szakad atlqnu tartó esőzés, amely erősen 
megnövelte a folyók vizét.

Az utolsó negyven év alatt csak há­
rom julius'i áradás fordult elő. A legnagyobb 
1919-ben volt, mikor kevés híja volt, hogy 
el nem borította Szentest az ár. A követ­
kező júliusi áradás 1925-ben jelentkezett, 
-az ideihez hasonló arányban. 1926-bam Is 
volt az előző évinél valamivel kisebb jú­
liusi áradás.

A mostani áradással kapcsolatban a 
főldmivelésügyt minisztérium vízrajzi osz­
tálya a következő -tájékoztatást adta:

— Komoly árvizveszedelemről Ma­
gija, ország területén beszélni nem lehet. A 
Tisza mentén- a hűl lám területeket — ezek 
alatt azokat a területeket -kell érteni, ame­
lyeket védőtöltések nem védenek — a víz 
el fogja önteni.

— A védőtökének által védett terüle­
tek elöntésére azonban ezidő szerint niinfcs 
kilátás. Termdlszetesen ma még nem tudjuk 
megítélni, bogi) mit hoznák a (következő na­
pok. E pillanatban azonban nagyobb árvíz- 
veszedelem sehol sincs. A megszállt te­
rületen levő Tisz-aujlak elöntése után, pil­
lanatokig veszély mutatkozott miagyar terü­
leten is s két-háromezer lioldat el is öntött 
a viz, dte sikerült itt a-z árvizveszedelmct lo­
kalizálni.

Gyerekfurfang
Egy élelmes tanyai kisgyerek esete 

a rendőrrel
Valamelyik nap történt. Odamegy egy 

hat év körüli mezitláoas kisgyerek a rendőr­
höz

— Rendőrbácsi kérem — mondja szi­
pogva — eltévedtem... Legyen szives haza­
vinni...

— Hát hol laktok? — kérdezi a rendőr.
— Jaj, ha én azt tudnám — sóhajt a 

gyerek — akkor nem jöttéim volna ide. A 
bátyámmal jöttem be a városba, aztán 
vissz-aíelé ő előremen-t és én nem tudom az 
utat. Legyen szives biciklin hazqvinlni...,

A i end őr — szolgálatban lévén — 
kézenfogta a gyereket és bevitte az őrszo­
bára. Ott nagy-nehezen kivettek belőle amy- 
nyit, hogy az Alsóréten laknák a szülei.

— Csak lessék egész nyugodtan felvenni, 
engimet a biciklire — -mondotta a rend­
őröknek — aztán majd mutatom én az utat.

Úgy is (ették. Egy szabadnapos rendőr 
felült a biciklire, elébevette a gyereket, aztán 
megindultak.

A gyerek nagyszerűen tudta az utat.
— Itt jobbra — szólt egy útelágazás­

nál. — Itt meg balra — igazította útba a 
másik utkeresztezésnéi a rendőrt.

így ment jó háromki I ómé terem át. Hol 
jobbra, hol meg baka irányította a kerék­
párt, aszerint, hogy melyik dütőuthoz értek. 
A í end őrnek már kezdett gyanús lenni a do­
log: ha ilyen jól tudja a lurkó az utat, akkor 
nyilván nem is tévedt el őkellm-e. Vájjon 
mi .'ehetett hát a célja ?

Rövidesen kitudódott az is.
— Nini, ott megy a bátyám!... — 

kiáltotta ei magát s egy előttük baktató 
kisfiúra mutatott, aki nagy igyekezettel szed­
te a lábát a poros dűlő utón.

— Nahát, akkor nem viszlek tovább — 
szólt a rendőr — mostmár majd hazavezet 
a bátyád.

Megállt a biajkliv-al s tetette a gyereket. 
Mikor már visszafelé ment, egyszer csak vi- 
gy-orgó arccal utánakiált a gyerek:

— Köszönöm a fuvart, Gábor bácsi. 
Holnap is kihozhat, hogy ne kelljen gyalog 
jönnöm...

Villáiig, vízvezeték, 
kerékpár és rádió
szerelést ős javítást megbíz­
hatóan ős legolcsóbban vállal
Kovács Kálmán

Kossuth uccs 11. (Farkas Eugénla-ház.) 
Villamos iroda mellett

Csinosan bútorozott (különbejáratu uccai szo­
ba a központon kiadó. Ugyanott elsőosztá- 
ly-u polgárista könyvek eladók. Klauzál ucca 
14 szám. 3012-16

íbszeM cigánynőli felett 
ítélteit a rendír-birdság
Junius húszadikán n így botrány tőrt ti 

négy cigány nő között a Berekhát 4 szám 
alatt ismeretes putrrtelepin. Lakatos Aran­
ka, Lakatos Julianna, Lakatos Istvánné és 
Malkócs Karotin voltak a küzdő felek. A 
gyerekeik miatt vesztek össze. Előbb Szó­
váltás volt közöttük, miqjd puszta kézszRt 
neki esteik egymásnak és éktelen Szitkozódá- 
sok közben ütötték egymást ahol érték. A 
közelharcba beavatkozott később másik két 
cigánynő is, akik nagymBhezen szétválasz­
tották a küzdő feleket. A berekháti csata 
ilyenformán döntetlen eredménnyel végző-

A négy nő a rendőrbiróság elé került, 
mely tegnap ítélkezett felettük. Botrány oko­
zásért fejenkint 4 pengőre ítélték őket, mé­
lyít ha meg nem fizetnek, 2—2 napot kell 
ülniök. Az ítéletben valamennyien megnyu­
godtak', igy az jogerős.

Egy fejősketsfce eladó I. kerület Törs Kál­
mán ucca 12 szám alatt. 2859-19
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Éjszakai szemeteskocsi tologatás 
sértegetéssel és rendőri közbelépéssel
Hétfen este félitiz tájban nem közönsé­

ges jelenet vonta magára a Petőfi uccárt 
járó embereik figyelmét. Egy alacsctt.jter- 
meíü deresedre úriember nagy 'igyekezettel 
tolt miaga előtt egy szemieteskocsit. A két­
kerekű talyigát a Csuray-féle kalapüzlet elől 
inditottia útnak. Nyilván nehéz lehetett, vagy 
nem szokta meg ezt a munkát, mert husz-hu- 
szonöt lépés után a következő ház előtt le­
tette a talyigát.

A műkedvelő szemetes láthatóan ró­
zsaszínű hangú tatban volt. (Máskép bizo­
nyosan nem is vállalkozott volna ilyen me­
rőben szokatlan cselekedetre.) Miikor kel­

lőképpen kiszórakozta magát, a járókelőket 
vélte célba. Az együk arrahaladó úriember­
ié biz. n ;os megjegyzést tett, amit az sér­
tésnek vett. Kikérte magának a hangot, de 
(később — látva, hogy ittas emberre! vn 
dolga — szó nélkül továbbment. A kínos 
esetnek végiül is az őrszemes rendőr meg­
jelenése vetett véget, aki eltávolította on­
nan a kedélyes úriembert.

Má nao az illető személyesen felkereste 
az akaratién U megbántott úriembert, ka­
rnagy arázta a dolgot és bocsánatot kért. Ez­
zel az ügy a lovagiasság szabályát Szerint 
be is fejeződött.

Öngyilkosság és nem gyilkosság: 
történt a leégett dorossmal lányén

Megírtuk,, hogy a dorozsmai’ t nyák. 
körött, idősebb Ujváry József tan jaján ^fel­
akasztva .holtan találták a gazdálkodó 22 
éves leányát, Erzsébetet. A kora reggeli 
órákban az Ujváry-család tagjai, akik a me­
zen dolgoztak, arra lettek figyelmesek, hogy 
a tcnjából lángók csapnák léi. Hazasiettek 
és akkor látták, hogy az egész épület lán­
gokban ál 11. Keresni kezdték a leányt, aki 
otthon maradt ebédet főzni és megtalálták 
az eperfára felakasztva. A tanyát nem1 lehe­
tett megmenteni. A megindult nyomozás, 
vakm nt az orvosi vizsgálat adatai arra 
engedtek következtetni, hogy szörnyű bün- 
cseiekmíny történt. A leány nyakán talált 
barázdák ugyanis arra engedtek következtet­
ni, hogy a leány nem önkezűleg vetett véget 
éleiének, hanem meggyilkolták', a tanyát pe­
dig felgyújtották. A további nyomozás ada­
tai is mini ezt a feltevést látszottak igazolni.

A szülék vallomása sze int a leánynak 
semmi oka nem volt arra, hogy öngyilkos­
ságot kjbvessen cf, viselkedéséből som gya­
níthattak semm.it a készülő tragédiáról. Je­
lentkeztek a szomszédok, akik azit vallották, 
hogy a t=n ja körül reggel idegen férfiakat 
láttak ólálkodni. A csendőrség két fiatal­
embert őrizetbe is vett. Vasá'iaopra azután 
érdekes fordulat állott be az ügyben.

A törvényszéki orvossziakértő felbon- 
eolta a leány holttestét és a boncolás során 
kétségtelenül megállapították, hogy a leány 
nem gyilkosság áldozata, hanem önkezűleg 
vetett véget életének. A halált önakasztás 
következtében beállott fulladás őkozta. A 
vizsgálat ezek után megállapította, hogy 
njem történt gyilkosság. A két legkisebb

Ujvá'y-gye’ék a tragédia ideje alatt a bugá­
hoz kö e. birkát legelteti és okvetlenül íát- 
niok kellett volna, ha idegenek térnek be 
a bugába. Ilyen körülmények között való- 
szintnek látszik az a feltevés, hogy a leány 
gcndatlanisága következtében gyulladt ki a 
ián ja és a leány ijedtében, vagy elkesere­
désé1: eu követte el tettét. Azonban az is le­
hetséges, hogy a leány szerelmi bánatában 
szánta rá magát vég re des tettére. Feíö Uöz- 
ködött ünnepi selyemruhájábaj, azután az 
eperfa alatti padkára állva felakasztotta ma­
gát. A tűz pedig úgy keletkezhetett, hogy 
a magáim hagyott tanyában a tűzhelyből (ki­
pattogó szikrától kigyulladt a bútorzat. Aj 
nyomozás tovább folyik a részletek pontos 
megállapítására.

a DREHER-sorgyár, 
amelynek világhírű 
gyártmányai:

Bak-sör 
Korona-sör 

Szent Jáios-sör
állandóan friss töltés, palack és hor­
dóban léebehOtwe kapható

ansländer Sándor
kerületi föraktárosnál és viszonteladóinál

A szentesi kereskedőknek a közelmult- 
„ban sók kellemetlenségük, sőt perük is volt 

emiatt, hogy a hirdetési jog előző bérlője 
Jtérdijal követelt tőlük azok után a reklám­
táblák után, melyéket egyes gyárak és nagy­
kereskedők áruinak ajánlására üzlethelyisé­
gük ajtaján vagy falán elhelyezték.

A belügyminiszter szükségesnek talál­
ta, hogy ezt a vitás kérdést országosan ren­
dezze^ ..ennélfogva a következő rendeletet 
bocsátotta Iki:

— Az iparvállalatok, különcben pedig 
őzök,, amelyek tömegfogyasztási cikkeket 
termelnek, a velük összeköttetésben álló 
kereskedőket a vállalat propagandáját szol­
gáló reklámtáblákkal látják el ezeket a 
reklámtáblákat e kereskedések, különöse^ a 
ftiszerkereskedök sok esetben az üzlet ajtóira 
és az ajtóik mellett .levő fala is kifüggesztik.

— A városok hirdetésügyi szabályren­
deleteinek legtöbbje azt a 'kérdést, hogy ezek 

. ,a reklámtáblák hirdetési dij alá esnek-e, nem 
rendez i.

miniszteri rendelet a reklámtáblák 
hirdetési dijáról

ftz üzletek áltálán és talán elhelyezett táblák után nem kell hirdetési dijat íizetnl

amelyeket a kereskedő üzletében (műhelyé­
ben, raktárában) árusít és amely hirdetéseket 
kereskedő vagy iparos üzletinek ajtóm (ka­
puzatán, portálján), kirakatszekrényén és kül­
ső fa án helyez el.«

Szentesen most van előkészilé; al ti a 
hirdetési, szabályrendelet. Úgy tudjuk, hogy 
a szabályrendelet tervezete e tekintetben 
nem teljesen a miniszteri rendeletben foglal­
lak szen: intézkedik. Ad ugyan bizonyos 
mentességet az remii tett reklámtábláknak, de 
csak abban az esetben, ha a táblák munka­
szüneti időben nem láthatók és olvashatóik. 
Mnithcgj jelig a legtöbb ilyen reklám­
tábla az üzlet külső falén van, tehát mun­
kaszüneti időben is látható, a tervezet ezek 
után' dijat kivan.

Az ui miniszteri rendelet nem osztá­
lyozza ebből a szempontból a reklámtáblá­
kat. hnniam kivétel nélkül mentesiti ezeket 
a hirdetési dij alól. A szentesi sízabályren- 
ce'ethen minden esetve a imimiszten rende­
letben előirt formát kell bevenni, cs meg­
ain a szóban forgó táblákra minden körtü­
nk n ek között a dij alól való mentességet.

aratásra és csépléare
sózott szalonna
mindig friss vágású

hiiok PAPP
árából nagyobb vételnél 
kivételes nagy enged 
ményt adok. — — -

hentes, Harucker u. 17 
és Soós ucca 5.

Eladd lődd Emil Mpdrja
Egy ö'-sze-oncsolt kerekű gazdátlan bi­

cikli. áh tiznap óta a rendőrségi detektiv- 
szoba egyik sarkában. Első kerekre ijesztő­
en össze van lapítva, kormánya elhajolva,,' 
váza elgörbült, a sebességmérő letörve. Az; 
össze oppant bicikli első tengelyén szomo­
rúan lóg le a névtábla: Bodó Emii, Szentes.

Bodó Emil kerékpárja most eladó. A 
gondosan tiszta, mindig karbantartott kerék­
párnak esik az első kerekre roncsolódott őszJ- 
sze, mellyel azion a tragikus napon nekifutott 
az autónak. Az- efgyik szentesi műszerész 
felajánlotta, hogy díjtalanul megjavítja á 
kerékpárt. Ha kicserélik az első kerekét, a 
vázat és a kormányt 'megjavítják, hosszú 
evekig szolgálja majd uj gazdáját.

Éppen csak a névtáblát kell majd ki­
cserélni...

— A hirdetési szabályrendeletek mind­
egyike tartalmaz azonban oly rendelkezés^ 
melynek értelmében »a házak külsejére vagy 
kirakatokban elhelyezett hirdetések« díj­
mentesek

— Már pedig kétségtelen, bőgj ezek 
a reklámtáblák, melyek a figyelmet felhív­
ják arra, hogy az üzletben milyen cikkek 
kaphatók, a bérlők érdekében elhelyezett 
hirdetésnek minősülnek

— A hazai ipar és kereskedelem érde­
keire való figyelemmel szükségének tarta­
nám tehát a szóban levő hirdetéseknek, a hir­
detési dij alól való kifejezett mentesítését is 
és há ebben a tekintetben valamely lrírde- 
tésügyi szabályrendelet kétséget hagyna, a 
szabályrendeletnek mielőbbi megfelelő mó- 
aositasát.

— A módosilái a kővetkező 'kiegészí­
téssel történhetnék:

»Hirdetési dij szedernek nincsen helye 
nz ioarvállalalaknak azok után a hirdetései 
után, amelyek olyan árukra vonatkoznak,

Ham I Figyelem! Ü2Ü2J
Értesítem a n. é. közönséget, hogy a mai nap­
tól kezdve ócskavas üzletemet

Kurcaparti ucca 12 szám alá
helyeztem át, ahol a legmagasabb árban ve-£ 
szék mindennemű 
dékot,
Babban

részeket. Teljes tisztelettel
” fcampel lande SHf*

fl Mtholiftiis panrchla ullíÉnHÉse
A szentesi római katolikus egyháznak 

régi terve, hegy a légii parochia helyére 
uj épületet remei. Az építkezést a híveik meg­
terhelése né'kül szeretnék végrehajtani. Nem­
régiben az egyházközség vezetősége érdek­
lődött Hórnan Bálint kultuszminiszternél, 
hogy a minisztériúm a vallásaiapbót adna-e 
anyagi támogatást az építkezéshez. A mi­
niszter azt felelte, hoígy a jelenlegi gazda­
sági helyzetben nincs módját)an állami tá­
mogatást nyújtani. Ezek után az uj parochta- 
épület építését a viszonyok javultáig lehették 
a napirendről,

Bélyeggyüjtemény egészben vagy részben 
eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2854-L 
Jóállapótban levő alig használt f lovas vil-t 
laiiumotor eladó. Cim a kiadóban/ 1612-L

M
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Szentcs, 1933. julius 12.

NAPIHIREK
Szerda, julius 12. Róna:, kath.: Gualb, 

sz. Ján. — Protestánis: Izabella. — Nap kél: 
4.14 órákor, nyugszik: 7.55 órakor. — Hold 
kél: 10.26 órakor, nyugszik: 10.14 óimkor.

---o—
Időjelzés: Meleg idő. Nyugaton és ész.a- 

kon zivatarok ’ehetnek. Szerdán a Dunán­
túlon esetleg már csökken a meleg.

— Te mmyá.iak. A városi gázdidsácg 
hivatal tegnap, a következő terményárakat 
rögzilette: a g bcndkiereskedők-néi búza 12.60 

13, árpa 6.50—7, zab 7, tengeri 6.80—7 
pengő. — A budapesti terménytőzsdén bú­
za tiszavidéki 78 kg-os 13.60, árpa 7.70, 
zab 8, tengeri 7.85 pengő. — Szállítási díj 
Szentes állomásról Budapestig 15 tonnás) 
küldeménynél 100 kg-ként 191 fillér.

— Címadományozás, A kormányzó clr 
' Bcnyi Tibor í end őrs ege d fog a’ m, a z ón k, akit 
nemrég helyeztek át' Szentesről Szobra, a 
lendőrfogalmazói címet adományozta.

— Megkezdik a járdaépítést a Kálvária 
temetőben. A római katolikus egyháznak az 
a mozgalma, melyet a Kálvária-temetőben 
járdáik létesítésére : ti lit ott, a társadalom tá­
mogatásából sikerrel járt. A jövő héten 
megkezdik ,az n j'ig kifuvarozását és a jár­
dák építését. M megy 1500 méter hosszúság­
ban épül já'da a temetőben, ezenkívül ki­
kövezik a kíi so'n: környékét.

— Álúatkívitelín r lzguj.bb adatéi. Ju­
lius 1 -tői 8-ig terjedő időben Sopronon ke- 
iésztül Ausztriába 44 drb marhát, 645 ser­
tést, 77 drb lovat, "Németországba 347 drb 
lovat, Frendeországba pedig 245 drb birkát 
szállítotti:tik. — Murai e eszturon kérésziül 
Olaszországba ugyfnßzem idő alatt 689 drb * 1 
hízott ökröt. 143 drb tehenet, 520 drb nö­
vendékmarhát és 21 drb lovat exportáltunk

— A Szentesi Kereskedő Ifjak gyopá- 
rosi kirándulásukat augusztus 6-án íendezik.

130 széles férfmiíenv mosó anyag 2'50 
Munkástörülköző 70 fillér

j BrSlgB

— Álíatkiállitás Orosházán. A Békés- 
vármegyei Szarv ^marhatenyésztő Egyesület 
és az Orosházi Kisbirtokos Szövetség szep­
tember 2-án és 3-án ló, szarvasmarha, ser­
tés és jubkiállitást rendez Orosházán, ja 
sporttelep melletti vásártéren. A bíráló bi­
zottság által érdemesnek talált kiállítók tisz­
teletdijat, érmet, oklevelet kapnak.

— Nagyságos Assion ,Om! Van s.e en- 
csém tisztelettel becses figyelmét felhívni 
arra, hegy hölgyfodrász szalonom részére 
sikerült oly mun.eaeröt szere nem:, aki busz 
év g a legelső külföldi üzletekben dolgozott!. 
Vas- vizondolálád, gyógy- és antiszept ktn 
mosást, hajfestést az összes árnyalatojkibainl 
spedáhs hennával, 100 »u-os garanciával], 
végzi. Szives pártfogását tisztelettel -kéri 
Gémes hölgy fodrász.

— Tolvaj leget j végrehajtót ütötték
le. Súlyos sérülje .sei szállították be a'debre­
ceni egyetemit 'klinikára Kábái Sándor kar­
cagi végrehajtót. Kafojan az éjszakai órák­
ban ttikopogitsitiott egy gazdálkodó házéba és 
követelni kezdte, hegj a gazda leánya nyis­
sa ki az ajtót. Najgy 'Lajos gazdálkodó 
két fia erre kiment az udvarba s erre a vég- 

i lehajtó futásnak eredt. A fiatalemberek azt' 
hitték, hogy tolvajjal, van dolguk és üldö­
zőbe vettek. Utói is érték, miire az egyik 
fiú fejszével két csapást mért a fejére. A 
lendőrség mrgindiitotta az ügyben az eljárást.

, — ískol könyv csereakció! Vigye még
ma be gimnáziumi, polgári leány, vagy ele­
mi iskolai tankönyveit Unterminier Ernő 
Petőfi uccai könyvkereskedésébe, hol is azo­
kat jeszállilp t áru és a következő tanévben 
használatba jövő iskofakönyvekre átcserélik

— Kemény vékony dong tűzifa q- 
kéní 2 pengő 50 fill, árbrrn bármily mtny- 
nyiségben kapható Lantos vásártéri fa­
telepén. Vl.._ l i.4.1. £11, -

Fagylaltgép I Villany I Petróleum
HÍMiMi I gimrslező | gy or sí öze
P 12-— | P 7-SO | P10"—

Kossuth-u. 26. mm A Ml BOLTU WC** Telefon: 80.

ALFÖLDI ÚJSÁG________________ 5 oldal.

— Hadiárvák ösztöndíj1. A belügyim­
re szte.- h-adiá:vák és hadirokkantok g;;ér­
mékéi részére az 1933—34. tanévre jeles elő- j 
menetelü tanulók jutalmazására ösztöndijat 
engedéiyezett. ösztöneiijban részesülhet kö­
zépiskola vrgy főiskolai tamulmániyai, vagy 
tanoncképzés ideje alatt mindéin hadiárva^ 
és a leg ilábh Iiuszonötszáza iékos hadirok­
kant g ,e meke abban az esetben, ha a szülők 
vágj az eltartására köteles hozzátartozók 
vagyontalanok. A kérvényeket október 1-ig 
Le a beadni a -belügyminiszteri umb a.

— A magyar filmgyártás uj eővel. in­
dult meg, hogy a jövő szezonban már sok­
szorozott számban jelenhessenek meg má­
giául beszélő, magyar művészek játékával 
hozzánk kő el álló magyar filmek. A múlt 
szez-onnák két kiemelkedő filmje volt: Hyp- 
p-olit, a lakáj és Piri mindent tud. Ezt a két 
magyar slágert tűzte í eprizre a mozgószin- 
ház és ez utóbbit mia, szerdán és holnap,, 
csütörtökön szerepelteti műsorán, miiig a Hip­
po htot 10 nap múlva ismétli. Piri-vei együtt 
ke ül rep-rizre Mar lene Dietrich főszereplésé­
ben a »Shanghai express« is, ez a csupa 
ideg, ákarás, izzás és Szenvedélyből született 
fütmeinek. A Shanghai express halálon és 
véien át, a n-egy siker végállomása felé 
száguld. - Mérsékelt helyárak.

Férfi sporting 3 pengő
Tartós férlizokni 75 fillér

BrOie áfuitázba»,
— A megvadult bika kilóméterekre 

öpelte a pásztort. Borzalmias szerencsétlen ég 
történt Mezőbö.'kény községben. Bansan Va­
lér in pásztor a falu bikáját vitte vitatni, 
Itatás közben a kötelet, amelynél fogva az 
álhatót vezette, a karjára csavarta. Ivásköz1- 
i.en a bika valsmitől megijedt és Barsamt 
a karjára csavarodott kötélnél fogva maga 
után húzta. A falusiak megkísérelték ugyan, 
hegy megállítsák1 a megvadult állatot, de 
minden cblrel 1 kísérletük csődöt mondott. A 
bika kilométereken kérészül rohantt, m ga 
ulán hurcolva a szerencsétlen csordzslcgény-t. 
aki a kap-ott zúzód ások következtében m-cg- 
ha't

— Asztalosok végezhetnek épüktv s i- 
!ást. Régóta húzódó vitás kérdés volt az 
épület-asztalos és épület-lakatos iparosok 
között az asztalosok szegez esi és vasalási jo­
ga, vagyis az, asztalosmesterek jogosultak-e 
a saját műhelyükben kész item uj ajtókat, 
ablakokat az épü'eten fel vasalni? A lakato­
sok ugyanis ezt a munkát maguknak köve­
telték, illetve az asztalosok rég "jogát cl 
akarták vitatni. A Legfelsőbb Kihá-gási Ta- 
ná s egy konkrét ügyben nemrég hozott 
ité'etévei végérvényesen eldöntötte a vt.iát, 
meg I étig az asztalosok javára, kimondva, 
hegy az asztalosmesternek továbbra is válto­
zatlanul jegábm áll a saját műhelyében ké­
szült ajtóikat, ablakokat az épüleien felvasal­
ni, il'elve munkásaival felvasaltatni. Egyéb­
ként a műnk; egyesítés jogán asatafosok épü­
let-vasaláson kivü üvegezést és mázolást 
is végezhetnék.

KENYÉR
félbarna kilója 28 fillér 
barna kilója 22 fillér 
valamint kittinő

olcsó kelbäss
kapható a Kenyérgyárban.

— Az ostor, ostornyél és ostorszil ké­
szítése szabid ipar. A kereskedelemügyi mi­
niszter az ostor, ostora,gél és ostorszij készí­
téséinek a képesítéshez kötött iparok köze so­
rolását nem tartja megokoltnak, mert bár a 
g-yái készitmién ;ek mellett az ostorszij elő­
állításával a szíjgyártó ipar körében Is, az 
ostöMiyél előállításával pedig az esztergályos 
ipar foglalkozik, esetleg más képesítésihez 
kötött ipar körében is előállítják.

— Ipariigy. Grcbecz Sándor (Széche­
nyi uccu 65) vas, szerszám, műszaki, rövid­
áru, festek, fűszer, cs-emege és vegyeskterea- 
kedésre kér ip-a-engedélyt.

— Országos vásár lesz Cegléden julius 
16-án Vészmentes helyről jószágok felhajt­
hatok.

— Átvágta 2 torkát a felrobbant szó­
dásüveg. A győri serfőződe telepén Kúsz­
ni; ák János 36 évei kocsis -kezében felrob­
bant egy szódásüveg. Az egyik szilánk át­
vágta a szerencsétlen ember torkát. Életve­
szélyes állapotban szállították a kórházba.

Hernyóselyem crep de chine (egyes színek­
ben) 2 P 50. — S8 filléres müselymekben 
különleges szép minták

Brail áruházban.
— Ing en osztogatta fagylaltját az őrült

cukrász. Pestszent!őrmcen árult miár hetek 
óta fagylaltot kis tolókocsijából Kp-achi Ru­
dolf 57 éves cukrász. Hétfőn délelőtt az idős 
ember egyszerre csak különös mosollyal 
megállította a járókelőket és boldog-boi-

- dogl-a'ant megkinált a fagylalttal. Pénzt nem. 
kért értfe, sőt katonás tisztelgésis-ei meg "is 
köszöni«, ha elfogadták tőle. Nagy csődület 
támadt körülötte Végül rendőr érkezett a to­
longás szinheílyére, ők: megállapította, hogy 
őrültté; van dolga. A mentők a megtvbolyo- 
dott cukrászt az elme gyógy intézel be szál­
lították

— Zsebtolvajlással vádolták, de csak
— nyújtózkodott. Weisz Oszkár töbhszörö- 
ten büntetett előéletű fiatalember íejctit 
Ítélkezett a budapesti büntetőtörvényszék. 
Tehenévé es lopással vádolták. Weisz Oszkár 
ugyanis az Angolp-irkban benyúlt egy vál­
lalati igazgató zsebébe, az igazgató azon­
ban eíogta a kezét. Weisz a bíróságon az­
zal védekezett, hogy nyújtózkodás közben 
ért keze az igazgató zsebéhez. A bíróság a 
vádlottat fölmentette, azon a cinnen, liogy a 
tettenéréskor meg nem volt a tárca a kezében 
és így nem lehet megállapítani, hogy való­
ban lopni akart. Az ügyész felebbezett

— Százezer pengőt igírnek a legna­
gyobb angol író fejéért. Egy gazdag angliai 
földbirtokos 5000 fontot, azaz 100,000 pen­
gi készpénzt ajánlott le, Bemard Shawnak, 
a v.lághirü Írónak a fejért. Az állítólagos 
ajánlat szernnit Shaw animal megkapná a 
pénzt, viszont halála m in a földbirtokosé 
lennie a nagy író feje. ö aztán belralzsamoz- 
va e Eikirja tenni. Bemard Shaw egy újság­
író hozzá intézett kérdésére kijelentette, hogy
i em tud az ajánlatról, de különben sem Ind­
ia, -mi lehet a fejében,, ami 5000 fontot 
érne.

— Gyilkolt a villám Gyulán, j geső 
volt Nagykörösön. Vasárnap óriási vihar volt 
Gyulán. A villám több helyen lecsapott;. 
A város határában dolgozott D. N-gj And­
rás gazdasági munkás, akit egyik vilí-átnos®- 
pás agyonsujtott. — Nagykörösö,n hatalmas 
égzengés és szélvflhar kiiaéretében helyen1- 
kint cseresznye, helgenkiut diónagyságn jég 
hullott. A jegeső mintegy busz percig tar­
tott és igen sok kárt tett. Ez volt az idén 
egyébként az első égzengés Nagykörösön. 
A vihar után szokatlanul felmelegedett a 
levegő. fl j •
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Könyvismertetés

B Palladis júliusi újdonságai
Egypengős Rcgéngek, 59- sz.

A kék exprzssz. Irta: Agatha Christie.
» A kék expressz« nem detektivrcgény, 

nem is kalandregény, sőt nem is sorolható 
a társadalmi vagy szerelmi regényeik szokott 
típusaihoz sem, de mcg;s megvannak benne 
ezeknek legtöbb, legjellegzetesebb és a nagy 
közönség előtt legvonzóbb értékei. A törté­
nelmi nevezetességű »Tűz Szive«, a legen­
dás hirü és szépségű rubin körül kergetik 
egymást a vágyak és szenvedések, a bűnös 
szenvedélyek és női szívfájdalmak. Agatha 
Christicnek ez a legújabb regénye a Palla­
dia Pengős Regényeinek sorában. Fekete Osz­
kár dr. fordításában jelent meg.

Félpengős Regények. 28. sz.
A vörös sál. Irta: Agatha Christie.
Rendezetlen anyagi és család» viszonyok 

közt élő, különös szépségű, szeszélyes termé­
szetével az első pillanatra mindenkit meg­
ragadó fiatal leány áll a regény közép­
pontjában s ezt a kedves teremtést valami 
láthatatlan ellenség a legfantasztikusabb 
módokon igyekszik öltem ' láb alól. Végül 
azután olyan szenz megoldáshoz ju­
tunk, amelynek drámai hatása felejthetetlen 
élményként él tovább emlékünkben még 
akkor is, amikor már rég letettük kezünkből 
a könyvet. A mindvégig lenyűgöző és izgal­
mas színekkel megiirt regény a Palladis Féí- 
pengős Regényeinek sorozatában jelent meg, 
a fordítás Pál földi Margit munkája

Magyar hémeh és héitinők harcai a világháborúban
48

*.

Félpengó's Regények, 29. sz.
Tévedések játéka. Frank R. Adams re­

génye.
Az emberi sorsok csodálatos rejtel­

meibe, a szerelemnek, bűnnek, sötét tragé­
diáknak és napfényes szépségeknek titokzatos 
útvesztőjébe világát bele ez a káprázatos fan­
táziával megint kaland-regény. Amikor 
már tetőfokra hágott aggodalmunk a re­
gény hősnője miatt, olyan váratlan fordulat­
tal jutunk a megoldáshoz, hogy el kell 
ismernünk: ez a regény valóiban a tévedések, 
az emberi vcéletlenek és a sors szeszélyes 
kedvének sz inpompás játéka volt — több 
annál is, amit a elme után vártunk tőle. .A 
Palladis Félpengős Regényeinek ezt a leg- 
ujalbb kötetét Pálföldi Margit fordította.

Vászonkötéses Egypengős. 1. sz.
Oh Cinthia! Irta: Norma Knight.
A kekszemé, kedves, fiatal leány, akiit 

mindenki szeret a családban, visszaél a sze­
retettel és valósággal zsarnoka lesz hozzá­
tartozóinak.

Geoff Ensloe, a könnyelmű, de csupa 
szív fiatalember vállalkozik arra, hogy meg­
szelídíti a szeszélyes és makrancos leányt —■ 
síiéit szeret, de egyúttal gyűlöl is zsarnoki 
hajlamai miatt. Ugyan hová vezet ennek a 
fiatal párnak a versengése — lbejutnalk-e vég­
ié a boldogság révébe: erre felel a könyv, 
fiatalos lendülettel, mindvégig lebilincseld 
humorral és ötletes szellemességgel.

A hadnagy is azon vette eszre 
hogy egyre tovább tartja kezében a szép 
sze b lány csuklóit és tekintete egyre ábrán­
dosabban me ül ei Mariora kék szemeinek 
tengerében.

Egy este újból a kertben ültek. A ma­
gasban keringő repülőgépek bugását hall­
gatták és a nagy messzeségből odahallatszó 
ágyulővések tompa dördüiését.

A liadn'g j magához vonta a leányt 
és beszélt:

— Látod, milyen különös... Itt ülünk 
mi ülünk, a magyar fin és szerb leány... Sze- 
teíjük egymást... És véreink gyilkolják egy­
mást... teilet, hegy holnap parancsot kapok 
es induini kell, hogy pusztítsalak bennete­
ket tovább... Es mennem kell, mert ez a 
kötelességem... Es ta’án sohas-em látlak té­
ged... Látod, ez a háború... Mindenütt ver., 
vér, könny és gyász... Talán nem is szabadna 
szeretnünk egymást...

Mariora ijedten húzódott hozzá köze­
lebb :

— Igen, ta'án nem is volna szabad sze­
retnünk egymást... De én szeretlek... Es egy­
szer vége lesz a háborúnak és akkor egy­
másé leszünk és neon válunk el sohase.m':..

Az ajkuk forró csókban forrt össze. A 
csillagok is feltűntek a szomorú égen., amely 
alatt északon, keleten, nyugaton- és délen 
milliók állnak fegyverrel a kézben, egymás­
sal szemben, hegy győzzenek vagy még­
ha'ja-n^k a hazájukért.

Két hete lakott már Miklós a szép 
Madaránál. Karsebe csaknem begyógyult, 
de még nem teljesíthetett fron-tszo(gálatok 
Egész nap együtt volt a szép szerb lánnyal 
és együtt szőtték az álmokat és a szép terve­
ket a jövőről:

— En nem vagyok aktiv katona — 
mesélte Miklós. — Tanító vagyok -egy szép 
alföldi faluban. Majd odaviszlek téged. Ma­
riora, ha a fegyverek elhallgatnak és miim- 
denki magának élhet. Te leszel majd a 
tanitóné... Az anyám., hogy meg fog lepőd­
ni, hogy meg fog szeretni téged... Ugy-e 
szép lesz?

— Szép 'esz, Miklósom., nagyon szép

— Egy hírszerző tiszt feljegyzései —
lesz... AA-agyar asszony lesz belőlem és ma­
gyar gyermekeket fogok felnevelni...

Károgták, mintha Mariéra nem is gyá­
szolna már! A szerelem, ez a mindennél 
hatalmasabb érzés tejesen gatöl lőtte mind­
kettőjük lelkét. Legnagyobb szórakozásuk 
a galambok etetése volt. Három galambja 
volt Maborának, három- szép postgalamb. 

Ha kendermagot szórt nekik, felrepül­
tek. a vállára is, kezéből ettek és úgy turbó­
kon lak, mint ők.

Sajnos, az időjá-ás nem sokáig kedve­
zett! a szépen induló, szerelemnek. Szerbiá­
ban I eállott a komoly ősz. Egész; na-p-okon át 
ömlött az eső, ilyenkor kimozdulni sem 
lehetett.

A sá- elől beszorultak a szobába. Mo­
nora ismét dolgozni kezdett. Naphosszat 
varrógépénél ült és énekelt. Szomorú szerb 
nótákat duciolt kellemes, fuvolaszerü hang­
ján. AAiklós önfeledten hallgatta és ha a 
leányra nézett, -elfeledkezett a kinti cudar 
időről!, a térd ígérő sárról, amelyben kato- 
naíársai győzelemről győzelemre vitték az
ellenséges földön- a háromszimü lobogót.

Aztán egy Szomorú n-ap jött.
Miklóst felül vizsgál tia a katoinaorvos és 

a vizit eredménye a-z volt, hogy parancs­
noka közölle vele:

— Hadnagy ur, egy hét múlva be kell 
vonulnia az ezredéhez...

Miklós feszesen összecsapta a bokáját 
és jelentette:

— Igenis, ezredes ur, megértettem, egy 
hét múlva Levonulok...

Bá:- szerette katonáit és lelkes katona 
volt, szívesen is harcolt hazájáért, lelke 
egy pillanatra eikomorodott. Mariorára gon­
dolt.

Bogdán Mirkó, — mert így hívták a
pucért — mosolyogva kihúzta magát és 
úgy, ahogy tudta, tolmácsolta gazdája sza­
vait A leány ismét a tiszt keze után nyúlt, 
de a hadnagy elhárította- a mozdulatot:

— Nem vagyok én püspök, ezt nem 
szabad, kislány... De el is felejtettem be­
mutatkozni, K. Miklós hadnagy vagyok.

(Folytatjuk.)

8 budapesti sertésvásár árai:!
Budapest - F er-encváros, 1933. julius 10.

Sertésvásári jelentés:
Príma uradalmi fajsertés 
Prima szedett sertés —
Szedett közép------
Szedett könnyű — —
I. rendű öreg sertés —
II. rendű öreg sertés —
Angoi süldő — — 82—88—92—100

Felhajtás: 2901. Eladatlan: 103. 
Irányzat; Kellemes

81—82— 83 
81—82— 83
— 76—78
— 72—75
— 72—74
— 68—70

a városnak átengedheti.
Szentesre nézve fennáll a feltétel, a 

város költségvetési leg biztosit ja az egész­
ségügyi szükségleteket, tehát igényelheti -a 
vármegyétől a Szentes területén befolyó eb­
adót.

Hatóságilag engedélyezett
vágeladás

Kerékpárok, varrópépek, mérlegek, mázsák, 
háztartási áruk soha nemlétezö árakon

BPRI-nál
Széchenyi ucca 59.

B szentesi ebsddjöeedelem 
felbaszaálasa

— Egy dühöngő részeg baltával levágta 
egyik albérlője fülét, a másiknak két ujjá^
Kispesten, a Vécsey ucca 26 szám alatt al­
bérletben laktak Siegl Rezső negyvennégy 
éves lakatos és Gulyás Károly huszonhárom 
éves szövőmunkás. Tegnap reggel szállás­
adójuk ittasan tért haza s baltával támiadtja 
meg lakóit, kik még az ágyban feküdtek. 
Sieglnék fülét hasította le s fején ejtett mély 
sebet, Gulyásnak védekezés -közben jobbkezH 
két ujját vágta le, majd elmenekült. A sebe­
sülteket a mentők vették ápolás alá.

— Halálos repülőgépszerenCsétlenség 
filmfelvétel közben. Franciaországban Ver­
sailles közelében Bistorio 29 éves olasz mü- 
repülő repülőgépén különböző repül őmutat - 
ványokat produkált, amelyeket filmre fel­
vettek. A mutatvány közben a §ép hirtefen 
lezuhant. A filmoperatőr nemcsak a vak­
merő repülőm utalványokat vette föl a film­
en hanem a borzalmas szerencsétlenség min­
den mozzanatát. A szerencsétlen münepülőt 
összeroncsolt tagokkal holtan húzták elő a 
gép romjai alól/

Az uj állategészségügyi törvény értel­
mében megszűnik a vá m-egyei közegészség­
ügyi eb-adóalap, illetve törvényhatósági eb­
adóalap e na vezesse! összeolvasztandó az 
állaiegészségügyi ebadóalappal. 1938. vé­
géig azonban átmenetileg felhasználható az 
eb-adó jövedelem fel-e része közegészségügy i 
célokra. Most a földmivelésügyi miniszter 
utas itatta a vármegyét, hogy szabályrendelet­
ben állapítsa mag, ohgy az ebadójövedelem 
hányadrészét kívánja közegészségügyi célra 
felhasználni.

Azt is közölte a miniszter, hogy abban 
az esetben, ha Szentes, általában valamely 
megyei város az állategészségügy» és köz­
egészségügyi kiadások fedezéséről a saját 
háztartásának költségvetésében gondoskodik, 
a város területé# befolyó ebadójövedelmeit 
|az említett kiadások fedezésére a vármegye

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNŐ 

- Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Újság 
nyomdájában, Szentesen.

Vásároljon
Gyarmati
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ahol fűszer és háztartási cikkeit a legjobb 
minőségben legolcsóbban beszerezheti.
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